

# 二十年坚持 六批人接续

市公安局交警支队第一大队女子中队让辅读学校学生感受社会关爱



近日，辅读学校的孩子们上了一节特别的“开学第一课”，他们最爱的“警察阿姨”来讲课了，警察阿姨教给他们简单的交通指挥手势，“停止”就是将手臂直直地举到胸前，手掌朝外，孩子们认真的模仿着。“教给他们简单的手势是为了让孩子们学会看警察的手势，确保走路、乘车时安全。”交警支队第一大队副中队长杨博涵说。

对交警支队第一大队的每一名队员来说，对辅读学校孩子们的惦念是一份近20年的坚持，是一份接续6批的传承。

2006年，交警支队第一大队女子中队

成立，成立之初就主动与辅读学校建立联系，开始关注、关爱这些特殊的孩子们。那时，我还没参加工作，但通过留下的资料和前辈的讲述，我知道中队成立之初就开始经常举行活动，每逢元旦、六一、助残日等时间节点，中队女警都会陪孩子们做手工、玩游戏、表演节目，有时给孩子们带去零食和文具。闲暇时，女警还带孩子们到海边、公园玩，陪他们逛街，自己掏钱请孩子们吃美食。”杨博涵回忆道。

2010年，杨博涵开始参加助残活动。

“第一次看到孩子们时，有一种悲痛的心情，

普通人做起来十分平常的事，对他们却那样艰难，但看到他们整齐的舞蹈，规整的钢笔字，我又被深深地感动。”杨博涵说，“一次警营开放日活动，我们带孩子们参观工作的地点，带他们看警车和警用摩托，有位小朋友坐在警用摩托上开心的笑容，我至今记得清晰。”

女子中队的出现不仅给孩子们带来了快乐，也给孩子的家长带来了惊喜。“有一年，我们带着孩子去做蛋糕，想要给孩子的父母一个惊喜，一位母亲在接过女儿做好的蛋糕时，激动地哭了，连声向我们道谢。”杨博涵说。

对于这些残疾孩子的父母来说，看着自己的孩子能够融入社会，能够靠自己独立生活是最大的幸福。辅读学校实行九年义务教育，孩子们从辅读学校毕业后很难找到工

作，这时女子中队又再次“出手”。“2013年，我们联合市残联等相关部门创办烟台市第一处‘爱心驿站’，协调爱心企业把剪线头这样简单的手工活下放给孩子们操作，一人负责一名孩子手把手教授。”杨博涵告诉记者。

在悉心教导下，孩子们可以熟练操作，达到了验收标准，虽然一件衣服只能赚很少的钱，但靠自己的劳动赚钱足以让孩子们成就感满满。“我记得一位孩子的家长拿到第一笔孩子赚到的钱时，激动得热泪盈眶，紧紧拽着我的手表达感谢，他很感谢我们帮这些孩子成为了对社会有用的人。”杨博涵说，队里的每一个人都希望尽自己微薄之力让更多人关注残疾儿童这个群体，能够让这些孩子们感受到更多社会的关爱，让爱心凝成一双双翅膀，托着孩子们自由飞翔。

YMG全媒体记者 王瑶



乐享  
研学  
之旅

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 通讯员 林君 摄影报道)春暖花开，来一场植物园“研学之旅”。3月11日下午，烟台金心公益团队志愿者们来到烟台植物园，为鲁东大学莱山实验中学观海校区的百余名学子讲解园内丰富多彩的各类植物花草常识。

早春时节的踏春路上尽管花草树

木刚刚冒出新芽，没有花团锦簇的十步一景，但在金心公益志愿者们的热情讲解下，给植物园研学涂上了五彩斑斓的色彩。学生们认识了日常生活中的一些植物，了解它们的纲目属性，名称、特点、生活习性

等。金心公益团队负责人于诗涵称，本次踏春旨在让孩子们亲近自然，放松学习压力，提升孩子们观察事物的能力，激发孩子们热爱大自然保护大自然的美好情感。

据了解，烟台金心公益团队是一家专门致力于中小学研学志愿服务的专业公益研学教育单位，所有志愿者来自学校或者农科部门，他们主要是为更多中小学生进行爱国主义教育而自发成立了这个公益志愿团队。

# 垃圾分类 绿色环保



## 无人售卖“信用”主题店开张

让更多诚信市民和企业共享信用红利

本报讯(YMG全媒体记者 孙长波 通讯员 杨辉)昨日上午，“信用你我 悅享生活”——2023年烟台市3·15信用主题活动在芝罘区万达广场正式启动。此次活动由烟台市发展和改革委员会主办，烟台市融媒体中心承办，目的是加强消费领域信用体系建设，提醒广大企业进一步强化“知信、用信、守信”意识，重视信用承诺，尊重消费者合法权益，营造更加安全放心的消费环境，让消费者真正悦享生活。

活动现场，全国首个以信用IP打造的无人售卖主题店启用，通过无人售卖的形式，为市民设置了兑现诚信的真实场景，在这里，顾客带走的是商品，留下的是诚信。主题活动成了打卡之地，吸引了不少市民参与其中。

现场还开展了裁下信用树活动。裁下信用树则是希望信用在每一家企业落地生根、开花结果，为烟台营造“知信、用信、守信”的浓厚氛围，让更多诚信市民和企业共享“信用红利”。

## 移风易俗 破除陈规陋习

### 文明新风入人心

福新街道开展移风易俗主题宣传活动

本报讯(YMG全媒体记者 邹春霞 通讯员 董琪)3月14日上午，福山区福新街道组织“新光”志愿者服务队来到梨景社区，通过宣传展板讲解、发放宣传手册等多种形式，在社区开展了主题为“讲科学，破迷信；讲文明，树新风”的移风易俗宣传活动。

活动期间，志愿者们重点向社区居民讲解了街道关于反对铺张浪费、反对殡葬陋习、反对封建迷信以及打击“黄赌毒”等四个方面的政策内容，积极培养居民群众的科学意识、节俭意识，同时鼓励居民群众树立厚养薄葬、新婚简办、文明娱乐、健康休闲的生活理念，并将统一印制的移风易俗活动宣传手册及时发放到群众手中。在一些正反典型事迹的讲解过程中，许多居民群众表示触动很大，在今后的生活中一定要树立正确观念，做讲科学、讲公德的好居民。

## 学雷锋志愿者在行动 →

### “心手相连”温暖孤困儿童

芝罘区开展学习强国公益活动

本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳 通讯员 李增润)3月13日晚，芝罘区“学习强国”工作专班、芝罘区民政局联合烟台手牵手孤困儿童志愿者服务中心开展“心手相连 筑梦未来”学习强国公益活动，邀请辖区孤困儿童和家属以及志愿者，来到烟台保利大剧院观看治愈系音乐剧《寻找家人》，让他们在艺术的世界里感知美与善的力量。

2021年9月，芝罘区成立烟台手牵手孤困儿童志愿者服务中心，为辖区孤困儿童举办各类活动百余场，覆盖12个街道和50余名孤困儿童，同时为部分不符合保障条件的边缘儿童提供了爱心帮扶服务。芝罘区此次活动以“学习强国”学习平台为载体，立足丰富孤困儿童精神文化生活和线下学习体验，在文化活动、康复教育、心理辅导等方面策划系列活动，着力实现传播知识与传递爱心双赢的良好效果。

## 交警高速上意外捡扇门

调取监控视频找到失主

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 通讯员 孙明涛)日前，烟台高速交警海阳大队民警在威青高速公路巡逻执法时，意外捡到一扇不锈钢门。随后，通过监控视频寻找到了远在威海的失主。

当天，民警在开展日常巡逻勤务时，在威青高速威海方向132公里处，发现路面有一大纸盒子，走近一看竟然是一扇不锈钢防盗门，民警立即联系救援部门合力将不锈钢门转运至安全位置，并将此情况反馈给指挥室。

指挥室民警通过调取沿途监控视频发现，散落物品是由一辆鲁K牌照的重型半挂牵引车掉落，并电话和驾驶员取得联系。随后，失主李先生领回失物的同时，特意为高速交警海阳大队民警送来了一面锦旗以表示感谢。民警将失物返还给李先生的同时对其在高速上掉落物品的行为提出批评，并依据《山东高速公路交通安全条例》对其进行高速公路载物行驶时，散落载运物的行为作出罚款200元、不计分处理。

## 整治美化农村人居环境

莱州沙河镇开展“美丽庭院”创建活动

本报讯(YMG全媒体记者 寿锐 通讯员 张钰珠)为助力乡村振兴，打造安居乐业、美丽舒适的家居环境，日前，莱州沙河镇卞家村开展“最美庭院”评选活动，引领广大农村家庭成员从自身做起，积极参与农村人居环境整治，让人人成为“美丽庭院”的创建者，户户成为“美丽庭院”的受益者。

“美丽庭院”创建活动开展以来，卞家村以实际行动践行“以最美庭院为小支点，撬动乡风大文明”的生动内涵，由村党支部书记带头先后召开党员会、妇联执委会和全体妇女大会等，组织广大家庭参与整治美化家居环境，创建“美丽庭院”。据悉，卞家村现有常住户380户，125户参与开展美丽庭院创建活动，全村创建率达32.8%，创建水平高于市级30%的标准，为助推实施乡村振兴战略起到良好的示范带头作用。



本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳 通讯员 赵海燕 摄影报道)3月12日下午，主题为“胶东红色文化内涵及其当代传承”的文化讲座在烟台璜山书院举办，30余位胶东红色文化研究者和爱好者济济一堂，认真聆听了主讲人侯凤云教授对于胶东红色文化的精彩讲解。

连日来，由芝罘区委宣传部、烟台市芝罘历史文化研究会联合主办，烟台市委党史研究院“史敢当”宣讲团、烟台市芝罘历史文化研究会胶东红色文化专委会、烟台璜山书院共同协办的“芝罘讲述·红色胶东”主题系列文化讲座将陆续开展，本场活动是“红色胶东”系列讲座的第二期。

主讲人侯凤云是鲁东大学马克思主义学院教授，讲座现场，她不仅对“红船精神”与“伟大建党精神”的关系和“忠诚坚定、不畏艰难、敢为人先、无私奉献”的胶东红色文化基本内涵做出了详尽、深刻的理解，还对目前胶东红色文化资源的开发、保护、利用现状和存在问题进行了阐述，并提出了自己的建设性意见：“应该加强红色主题诗歌、小说、戏剧、影视等艺术形式作品的创作和推广传播；以红色文化为纽带，推进思政课大中小学一体化，确保我们的胶东革命精神代代相传。”

芝罘区将继续精心举办“芝罘讲述·红色胶东”主题系列文化讲座，深入挖掘胶东红色文化资源，赓续党的精神血脉，浓厚城市文化氛围，丰富群众文化生活，助力建设“精致、舒美”城市。

